
Devenir des docteurs
Situation professionnelle cinq ans après à la soutenance (enquête 2019)

Profil des docteurs

L'Ecole Doctorale Arts, Lettres, Langues, Philosophie et 
Communication (ALLPH@) compte 48 docteurs diplômés 
en 2014, dont 32 ont répondu à l'enquête (67%).

Femmes :

Hommes :

53% (17)

47% (15)

Nationalité
Française :

Etrangère :

72% (23)

28% (9)

Age moyen
à l'inscription :

à la soutenance :

31,8 ans

36,7 ans

Durée moyenne 
de la thèse : 58 mois

Diplômés :

Répondants :

Taux de réponse : 

48

32

67%

Situation professionnelle au 1er décembre 2019

Localisation et moyen d'accès à l'emploi occupé 

Lieu d'emploi

En France : A l'étranger :73% (19) 27% (7)
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Réseau d'association des docteurs

Création de votre activité

Intérim

Dépôt de CV sur internet
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Candidature spontanée

Concours

Réponse à une offre

ALLPHA SHS Ensemble, toutes ED confondues

Moyen d'accès à l'emploi

Europe (hors France)
France
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Océanie
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Amérique
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2

Cinq ans après la soutenance, 81% des docteurs ont un 
emploi. Il s'agit d'un taux d'emploi inférieur à celui observé 
pour l'ensemble des docteurs, toutes ED confondues.

La majorité des docteurs ALLPH@ travaille dans le 
secteur public (88%) et huit sur dix occupent un emploi 
stable (CDI, fonctionnaire), souvent obtenu via un 
concours. 

S'ils estiment majoritairement que le doctorat est un 
atout dans le vie professionnelle (84%), ils sont 1/2 à 
dire que leur emploi n'est pas en adéquation avec leurs 
compétences et 2/3 à ne pas être satisfaits par leur 
niveau de rémunération.

Ils travaillent principalement dans le domaine de la 
recherche et de l'enseignement supérieur (56%) mais 
aussi dans l'enseignement primaire et secondaire (32%).

(contre 29% de docteurs travaillant à l'étranger pour les ED appartenant à SHS et 
28% toutes ED confondues)

soit 6% des docteurs de Toulouse 
diplômés en 2014

(2)
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ALLPHA SHS Ensemble

Autre

Information, communication, création

Production, fabrication, chantier, exploitation

Commerce, technico-commercial, vente

Administration, gestion, direction, ressources humaines, comptabilité,
finances
Enseignement secondaire et primaire

Connexe de la production : méthode, qualité, expertise et assistance
technique
Médical et social

Recherche et Développement

Enseignement supérieur/recherche

Caractéristiques de l'emploi occupé

Domaine d'activité de l'emploi occupé

22%

78%

23%

77%

Contrat à durée 
limitée; 20%

Emploi stable; 80%

Ensemble, toutes ED confondues SHS ALLPHA

97%

95%

96%

3%

5%

4%

Ensemble

SHS

ALLPHA

à temps plein à temps partiel

Temps de travail

Type de contrat

Emploi stable = CDI, fonctionnaire, emploi permanent.
Contrat à durée limitée = CDD, contrat postdoctoral, interim, etc.

Salaire mensuel net moyen (hors primes, uniquement pour la France)

2 187 €

(contre 2197€/mois et écart F/H = 9% pour les ED appartenant à SHS et 
2561€/mois et écart F/H = 10% toutes ED confondues)

2 316 €

2 046 €

pour les femmes

pour les hommes

écart F/H = -12%

Niveau de satisfaction

36%

52%

72%

84%

60%

60%

0% 100%

60% occupent un emploi en lien avec leur sujet de thèse (contre 66% pour SHS et 73% 
toutes ED confondues)

84% estiment que le doctorat est un atout dans leur activité professionnelle (contre 86% 
pour SHS et 88% toutes ED confondues)

72% estiment que leur emploi est en adéquation avec leurs compétences et niveau de 
qualification (contre 86% pour SHS et 78% toutes ED confondues)

52% estiment que leur emploi est en adéquation avec le niveau de responsabilités 
souhaité (contre 77% pour SHS et 70% toutes ED confondues)

36% s'estiment satisfaits de leur niveau de rémunération (contre 54% pour SHS et 38% 
toutes ED confondues)

Devenir des docteurs
Situation professionnelle cinq ans après à la soutenance (enquête 2019)

R
et

ro
u

ve
z 

to
u

te
s 

le
s 

fi
ch

es
 i

ci
 :

  h
tt

p
s:

//
d

o
ct

o
ra

t.
u

n
iv

-t
o

u
lo

u
se

.f
r/

o
b

se
rv

at
o

ir
e

-d
u

-d
o

ct
o

ra
t

So
u

rc
e 

: E
n

q
u

êt
e 

2
0

1
9

,U
n

iv
er

si
té

 F
éd

ér
al

e 
d

e 
To

u
lo

u
se

. T
ra

it
em

en
t 

Ec
o

le
 d

es
 d

o
ct

eu
rs

 d
e 

To
u

lo
u

se

60% pensent que le doctorat a été déterminant dans l'obtention du poste qu'ils occupent 
(contre 75% pour SHS et 64% toutes ED confondues)

54%

81%

88%

42%

9%

12%

5%

9%

Ensemble

SHS

ALLPHA

Secteur public Secteur privé Secteur privé à but non lucratif

Type d'employeur


